

新即墨

中共青岛即墨区委
青岛市即墨区人民政府 主办
青岛市即墨区融媒体中心编辑出版

2024年11月5日 农历十月初五 星期二 第3136期

奋力在新的发展征程中
走在前 显担当 作贡献

跨越山海“文化走亲”

即墨区推进“东西协作”文旅共创共融共享

艺术为媒，笔墨丹青架起东西协作新桥梁。

11月3日，随着“东西协作 山海情深——青岛市即墨区书画家‘赏菊植物园·畅游贵清山’”暨描绘漳县美景助力乡村振兴活动的启动，即墨·漳县东西协作文化旅游研学交流中心挂牌成立。即墨区组织书画家通过写生、创作、研学和展览等系列活动，让漳县独具魅力的旅游资源、投资环境和发展变迁，以主题鲜明的书画艺术作品呈现出来，充分反映漳县借东西协作战略机遇推进高质量发展取得的成就，进一步推动东西协作文化交流互鉴、文旅资源互通共融、文旅品牌共建共享。

享有陇中“小华山”美誉的贵清山，秋菊盛绽，璀璨如画。书画家们深入贵清山植物园、遮阳山等旅游景区，中共中央西北局盐井会议纪念馆、博物馆等历史文化纪念场馆，以及东西协作示范村开展采风写生，倾情创作；走进通渭县悦心书画城、书画名家工作室等开展研学交流；在漳县举办书画作品交流展，在即墨举办宣传推介展……跨越山海“文化走亲”，即墨漳县两座城市“越走越亲”。

山东是文化大省，文脉绵长，文化资源丰富。此次活动开启两地文化交流新征程，双方建立常态化对接沟通、互学互鉴机制，积极探索市场化运营机制，拓展文创产业领域扩大交流、深化合作，开展东西协作和定点帮扶的文创产品开发项目，将书画作品延展设计为文创衍生品，以文塑旅、以旅彰文，助力乡村振兴，推动两地资源共享、优势互补。

志合者，不以山海为远。山东青岛即墨与甘肃定西漳县，一个九曲黄

河西流东向入海；一个地处西北内陆，涓涓漳河汇流黄河，虽隔万水千山，却因东西协作而结缘携手共进。

据了解，自东西协作开展以来，“漳县所需”与“即墨所能”精准对接，双方发挥各自优势，聚焦短板弱项，共建共创共享，生动演绎了协作攻坚的即漳版“山海情”。即墨区真金白银投入，持续深化产业培育、

劳务输转、对外贸易、人才交流、消费帮扶等各领域协作，开辟要素共享、产业互动、协同发展、互利共赢新路径，即墨与漳县的合作空间更加广阔，形成两地发展共赢的良好局面，惠及两地人民。

图为即墨书画家与当地市民游客开展文化创作互动活动。

(即墨融媒)



孙家官庄村和磨市村改造项目顺利回迁

近日，环秀街道孙家官庄和磨市村改造项目回迁抓阄活动收官，348户村民圆了“安居梦”。

本次抓阄选房经过抓阄抓阄顺序号、抓取选房顺序号、选房三个环节，顺利完成回迁工作。活动现场，回迁群众在工作人员的指引下签到入场、核实身份，并进行户型确认、签字核实，即将乔迁新居让回迁村民格外激动。

“整个选房流程公平公正，现场服务也很贴心，小区整体配套和环境也非常好，房子非常满意。”回迁村民辛亮说。

为保障群众早日回迁、顺利回迁，环秀街道成立回迁工作领导小组，对选房方式、回迁流程、抓阄规则、应急预案等进行严格把控，倒排时间节点，推动回迁前各项任务落地落实，确保按时回迁。

据了解，环秀街道孙家官庄和磨市村改造项目由区旅投公司承建，位于营流路以东、青年路以西到湘江一路以南、湘江二路以北区域，共有回迁村民348户，安置房624套，配套1所6班幼儿园。整个小区分为75、90、105、120、140平方米5种户型，片区环境宜人，设计科学、优美宜居。

(韩伟绩 张燕)

区十九届人大常委会 召开党组(扩大)会议

昨日上午，区十九届人大常委会召开党组(扩大)会议。会议传达学习了习近平总书记在接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时、全国民族团结进步表彰大会上、中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上、庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上、福建和安徽考察时、视察火箭军某旅时、中共中央政治局第十七次集体学习时、省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神，中央政治局会议精神以及习近平总书记重要论述《论中国共产党史》《论金融工作》《论民族和宗教工作》，研究贯彻落实意见，部署下一步工作。

区人大常委会主任、党组书记王宝善主持会议并讲话，强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，充分发挥好人大的监督职能和联系群众密切的优势，切实把人大工作融入全区改革开放大局，融入人民群众急难愁盼问题的推动解决，融入基层社会治理；要加强党的建设，把“不忘初心、牢记使命”作为加强党的建设的永恒课题和机关全体党员干部的终身课题，以实际行动践行为人民用权、为人民代言、为人民服务。

区人大常委会副主任刘伟、闫丕云、王将德、王豪先、江黎明分别参加和列席会议。

会议还研究了人事任免事项。

(韩伟绩 陈一豪)

建好“四好农村路” 服务乡村振兴

今年以来，即墨区将12条“四好农村路”综合提升工程列入民生实事项目，推动“四好农村路”高质量发展，更好地服务群众出行及乡村振兴。

在邢家岭至楼子疃连村路的施工现场，记者看到，沥青铺设工作正在紧锣密鼓地进行。工人们手持铁锹等工具，娴熟又利落地将拌制好的沥青混凝土材料均匀地摊铺在路面基层上。压路机在现场来回穿梭运作，对已铺设好的沥青混凝土进行压实，提高路面的密实度和承载能力。

据施工现场负责人于龙龙介绍，这条路长度914米，平均宽度六米。自8月开工建设以来，主要完成了路基及路面结构层大修、两侧排水沟拆除重建，并增设了盖板。目前，正在进行路面沥青铺设。

随着工程有条不紊地开展，原先坑洼的道路被修整一新，道路状况有了很大的提升，当地村民们颇有感触。楼子疃村村民潘伟宗说：“以前这条路没法走，坑洼不平不说，下雨积水严重。现在整个道路平平和和，也宽敞了，政府真为咱老百姓办了件大好事。”

据了解，今年，我区将12条农村公路综合提升工程列入民生实事项目，截至10月底，已完工5条道路，剩余7条道路正在有序推进中，计划年底前全部完工通车。项目完工后将极大改善我区农村公路的路况质量，营造更加安全、畅通、舒适的通行环境。

(范继业 钟超)



知即墨